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Tématem předkládané diplomové práce jsou důkazní prostředky 

v civilním řízení. Jde o téma v civilním procesu velice podstatné, jelikož 

dokazování představuje z praktické stránky nejdůležitější stádium řízení. Právě 

prostřednictvím jednotlivých důkazních prostředků získává soud skutkové 

poznatky ze kterých pak vychází v meritorním rozhodnutí. Cílem této práce je 

rozbor současné právní úpravy jednotlivých důkazních prostředků, jejich 

specifik, způsobu provedení i následného hodnocení důkazních prostředků ze 

strany soudu. 

Diplomová práce je rozčleněna do šesti kapitol. První kapitola obsahuje 

krátké vymezení pojmu dokazování. Druhá kapitola je podstatně více členěna. 

Tato kapitola se věnuje pojmu důkazního prostředku a dělení důkazních 

prostředků. Rovněž vymezuje co je předmětem dokazování i jaké skutečnosti 

nejsou předmětem dokazování. 

Základem třetí kapitoly je rozbor legislativně upraveného 

demonstrativního výčtu důkazních prostředků. Dále pojednává o problematice 

vyšetřovacího důkazu a jeho přípustnosti. Na konci kapitoly je zmíněna i 

vysvětlovací povinnost procesní strany, jakožto zvláštní případ vyšetřovacího 

důkazu.  

Čtvrtá kapitola představuje těžiště předkládané diplomové práce. Rozebírá 

v občanském soudním řádu výslovně uvedené důkazné prostředky. Tématem 

první podkapitoly je výslech svědka. Pozornost je věnována zejména úpravě 

zákonné svědecké povinnosti, ale i případu odepření výpovědi a povinnosti 

mlčenlivosti. Rovněž se zabývá postupem soudu při výslechu svědka a úpravou 

svědečného. Následující podkapitola se soustředí na znalecký posudek, kterému 

je věnována detailnější pozornost, protože jde o důkazní prostředek specifický 

v tom smyslu, že posudkem je objasňována okolnost důležitá pro rozhodnutí na 

základě odborných znalostí. Oddíly této podkapitoly se zabývají otázkou, které 

osoby mohou v civilním řízení podávat znalecký posudek, jak by mělo vypadat 

jeho zadání a jaké jsou náležitosti znaleckého posudku. Stranou není ponechána 

ani úprava znalečného. Další podkapitola se týká zpráv a vyjádření orgánů, 

fyzických a právnických osob. Čtvrtá podkapitola se zaměřuje na listinné 

důkazní prostředky, zejména jejich kategorizaci a provedení. Následuje úprava 

ohledání, včetně ohledání vzorku zboží, jehož výrobou mohlo být porušeno 

právo z duševního vlastnictví. Poslední šestá podkapitola se věnuje výslechu 

účastníka, vývoji právní úpravy tohoto důkazního prostředku a průběhu 

samotného výslechu v porovnání s výslechem svědka.  

Obsahem páté kapitoly jsou důkazní prostředky výslovně v občanském 

soudním řádu neupravené. Pozornost je směřována především na problematiku 

jejich provedení a neopomíjí ani otázku nepřípustného důkazního prostředku. 

Šestá kapitola pojednává o postupu soudu při hodnocení důkazů, řeší vhodné 



lidské kvality, které by měl soudce mít a pamatuje i na případy zmaření důkazu 

nebo situaci „non liquet“. 

Diplomová práce provádí hlubší rozbor předmětné problematiky, která je 

základním prvkem civilního procesu. Jde o problematiku veskrze aktuální. Lze 

proto jen ocenit, že důkazní prostředky jsou v občanském soudním řádu 

vyjmenovány toliko demonstrativně, což nebrání dynamickému vývoji do 

budoucna. 


